

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) felemelt. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Egységes politikai szemlélet kialakulására van szükség!

### Későbbi időpontra hívják össze a Kisgazda Párt nagyválasztmányát

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja értekezletet tartott, amelyen elhatározta, hogy korábbi határozatát, melylyel a párt nagyválasztmányát június 21-re kívánta összehívni; oly módon változtatta meg, hogy amennyiben az aratási munkálatok lehetővé teszik, június hó 21-től számított három héten be-

lül hívja össze a nagyválasztmányt.

A képviselői csoport ezt a határozatot azért hozta, mert a jelenlegi politikai helyzetben szükségét látja annak, hogy a vármegyeyel és járási választmányokat tájékoztassa a helyzetéről, hogy az egész párton belül egységes politikai szemlélet ala-

kuljon ki és a párt minden egyes tagja ismeretében legyen azoknak a súlyos és felelőségteljes kérdéseknek, amelyek az elkövetkezendő jövőben nemcsak a Független Kisgazda Párt, hanem az egész magyar politikai élet számára megoldásra várnak.

## A békeszerződés becikkelyezéséről szóló javaslat

Mihályfi Ernő ideiglenes külügyminiszter a Nemzetgyűlés szerdai ülésén törvényjavaslatot terjesztett be Párisban 1947 február 10-én kelt békeszerződés becikkelyezéséről.

A törvényjavaslat 1. szakasza kimondja, hogy a Párisban 1947 február 10-én kötött békeszerződést a hozzátartozó mellékletekkel együtt az ország törvényei közé iktatják.

A 2. szakasz ismerteti a békeszerződés eredeti orosz és angol

szövegét, valamint a hivatalos magyar fordítást.

A 3. szakasz megemlékezik a békeszerződéshez csatolt térképről.

A 4. szakasz szerint a békeszerződés végrehajtásáról a minisztérium gondoskodik és a békeszerződés végrehajtása keretében megtehető a törvényhozás hatáskörébe tartozó bármely rendelkezést és evégből a fennálló törvényektől eltérő rendelkezéseket is állapíthat meg a

külállamokkal a törvényhozás hozzájárulása nélkül is nemzetközi megállapodásokat és egyéb szerződéseket köthet. Az e felhatalmazás alapján kibocsátott rendeleteket minden évnegyed első ülésében a Nemzetgyűlésnek jóváhagyás végett be kell mutatni. E felhatalmazás hatálya 1948 december 31-ig terjed.

Az 5. szakasz szerint a törvény kihirdetése napján lép hatályba, a békeszerződés életbeléptetésének napjától kezdődő hatállyal.

## Belpolitikai feszültség Ausztriában

Bécs, Gruber osztrák külügyminiszter benyújtotta Figl kancellárnak lemondási kérelmét. Megbízható bécsi körök szerint az elnök nem fogadta el a lemondást és feltételezik, hogy Gruber kérelmét vissza is vonja. Az osztrák belpolitikai feszültség egyébként

szerdán tovább növekedett. A parlament szerdára tervezett ülését elhalasztották, mert valamennyi párt megbeszéléseket tart. Jólétesült körök szerint nem is kerül sor a parlament összehívására amíg a pártok pontos megbeszéléseket be nem fejezik. (MTI)

## Cáfolják a csehszlovákiai válság híreit

Prága. A csehszlovák külügyminisztérium álhíreket cáfol azokat a jelentéseket, amelyek a közelmúltban a külföldi sajtóban napvilágot láttak és a legutóbbi magyarországi eseményekkel kapcsolatban várható csehszlovákiai válságról szólnak. Igaz ugyan, hogy élénk viták fejlődtek ki a csehszlovák sajtóban a szlovák problémával kapcsolatban a nemzeti front szerdai ülését megelőzően és az is igaz, hogy a szlovák demokratapárt némely tiszt-

ségviselőinek álláspontja eltér más pártokétól, rákérül azonban, hogy Tiso híveinek a demokratapártból való kizárásának kérdése merül fel, de mindkét kérdés, mint a külügyminisztériumban rámutattak, egészen Csehszlovákia felszabadulásáig nyulni vissza és azóta is állandóan széleskörben vitáztak róla. Rámutatnak arra, hogy a kérdések semmiképpen sem állnak kapcsolatban a magyarországi vagy egyéb eseményekkel. (MTI)

## A Gazdasági Főtanács hozzájárult a sertés és sertéstermékek szabad áron való forgalmához

### Tervgazdasági Tanács és Tervhivatal felállítása

A G. F. szerdai ülésén döntött a Tervhivatal felállításáról. Részletesen tárgyalta a hároméves gazdasági terv előkészítéséről szóló törvényjavaslatot, valamint az Országos Tervgazdasági Tanács és a Tervhivatal létesítéséről szóló rendelet szövegét. A tervgazdálkodást a minisztertanács és a G. F. felügyelete alatt álló Országos Tervgazdasági Tanács fogja irányítani, amely 12 tagból áll.

A Tervhivatal a miniszterelnökség körében igen kis létszámú, kiváló szakemberekből összeállított személyekkel fog működni.

Négyezer építőmunkás megy Jugoszláviába. Ugyanazokat a jogokat élvezik, mint a jugoszláv építőmunkások. Bérük

50%-ának megfelelő összeget haza küldhetnek Magyarországra.

A G. F. merlegeve az elkövetkező teli közellátás és a gazdasági érdekek, hozzájárult ahhoz, hogy átmenetileg a sertés és termékei szabad áron kerüljenek forgalomba.

Zöldhittelt igénybe vehet az a gazda is, aki várható burgonya-termésének egy részét, de burgonya-vetésterületének minden kat. holdja után legfeljebb tíz mázsát a MSZK-nak előre elad.

Eljárnak az árdrágítás, vagy hamis bejelentések megtorlását elmulasztó közalkalmazottakkal szemben.

Intézkedett a G. F. az ideli téli tüzelőellátás biztosítása iránt.

## 58 visszatartott amerikai gépkocsit továbbítottak Magyarországra

A 30 millió dolláros amerikai áruhitel keretében vásárolt 214 autóból 58 kocsit a bécsi amerikai hatóságok a napokban visszatartottak, arra való hívatkozással, hogy a további szállítást az illetékes amerikai hatóságok megtiltották. Most értesítették a magyar átvételezőbizottságot, hogy a feltiltást visszavonták és a gépkocsik késedelem nélkül átvehették.

## A brit felsőházban háromszor szavazták le a kormányt

A londoni rádió hírmagyarázója megjegyéseket fűzött a brit felsőház legutóbbi vitájához, amelynek során három ízben szavazták le a kormányt. A hírmagyarázó utalt arra, hogy a felsőház tagjai az úgynevezett főrendek, akiknek soraiban a munkáspárt csupán kisebbséget képvisel, ez a helyzet már a munkáspárti kormány hatalomra lépte óta fennáll, azonban mindeddig nem okozott komolyabb nehézségeket. A kormány felkötései veresége most sem jár következményekkel és nem jelent belpolitikai válságot. A felsőházból az alsóházba visszakérülő tör-

vényjavaslatot az alsóház tetszése szerint módosíthatja. A törvényjavaslat a felsőház ellenzése ellenére is törvényé emelkedhetik, ha az alsóház háromszor állást foglal saját szövege mellett.

## Mit tartalmazott Acheson és Nagy Ferenc levélváltása

A lipcsei rádió washingtoni jelentése alapján közli, hogy Acheson b. külügyminiszter március 30-án levelet intézett Nagy Ferencnek Magyarország közigazgatásának helyreállításában. Az amerikai külügyminisztérium nyilatkozata ezzel megerősíti, hogy tényleg történt levélváltás Acheson és Nagy Ferenc között; de cáfolja azt a feltevést, hogy bármilyen titkos megállapodás történt volna. — Acheson 9 uappra a Truman doktrína kibírdetése előtt válaszolt Nagy Ferencnek egy levélre, de ebben csak jóakaratról biztosította. (MTI)

London. Churchill volt miniszterelnökön szerda délelőtt seryoperációt hajtottak végre. Allapotja kielégítő.

**gazolmány képek**  
HORVATH FOTÓTOL,  
Simonffy utca 1/b.

## A kormányprogram feletti vita a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés szerdai ülésén Kossa István elnököt. Közölte, hogy a budapesti népfőgyűlés Nagyiván János és Csoma Sándor képviselői, a budapesti állami ügyészség pedig Sulyok Dezső képviselő mentelmi jogának felülgészését kérte.

A nemzetgyűlés ezután folytatta a kormányprogram feletti vitát.

Révai József (MKP) pártja nevében kijelentette, hogy egyetért a kormány programjával és támogatja a kormányt. A Dinnyés-kormány igen komoly fordulatot jelent a magyar demokrácia fejlődésében. E fordulat lényege abban áll, hogy a Kisgazda Párt vezetőségéből távoztak azok, akik csalárd és kétszínű politikát folytattak. Hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Párt a magyar parasztság nagy pártja, amelynek a magyar parasztság súlyához mérten jelentős szerepet kell játszania a magyar demokrácia vezetésében. Külpolitikai kérdésekkel foglalkozva hangsúlyozta, hogy nincs olyan külföldi kölcson, amelyért függetlenségünkről lemondanánk.

— Mi hálások vagyunk a nyugati nagyhatalmaknak, hogy felszabadításunkhoz hozzájárultak, de meg kell mondanunk nyíltan, ha barátsgunknak az az ára, hogy eltávolodjunk a Szovjetuniótól és résztvegyünk az ellene irányuló világpolitikai intrikákban, akkor ezt el kell utasítanunk.

Révai ezután a 3 éves tervről beszélt s hangsúlyozta, hogy igenis szükségesnek tartja a magántulajdon védelmét, de csak a dolgozó magántulajdonának védelmét. Be kell tartani azt az ígéretet, hogy augusztus 1-ével az egész dolgozó társadalom életszínvonalát erőnközöz mérten emeljük. Ha választásokat kell tartani, akkor oda kell minél előbb a nép elé állni. A Kommunista Párt a kormány iránt bizalommal van.

Kisházi Ödön, a Szociáldemokrata Párt szónoka visszapiantást vetett az utolsó 4 évtized küzdelmére. Visszautasította a külföldi sajtónak azokat az állításait, hogy Magyarországon terror van és erőszakos cselekmények történtek volna. A kormányváltakí-

tás teljesen alkotmányos keretek között történt. A Szociáldemokrata Párt helyesli a kormánynyilatkozat külpolitikai részét is. Szükségesnek mutatkozik az egész külügyi szolgálat felülvizsgálása, annak átszervezése a demokrácia érdekeinek megfelelően. Helyesli az első kuriaába tartozó összes bankok államosítását és szükségesnek tartja, hogy későbbi időpontban, amikor arra lehetőség lesz, az egész hitellelet államosítsák. Az új kollektív szerződések megkötésénél az legyen a vezető szempont, hogy minden dolgozó reálbére emeltesse. A közalkalmazottak fizetését is feltételül úgy kell szabályozni, hogy a minimális életszínvonalat biztosítsák. Szükségesnek tartja, hogy minél előbb új választójogi törvényt alkossanak és annak alapján minél előbb tartsák meg az új választásokat. A Szociáldemokrata Párt a kormánynyilatkozatot keposán bizalommal szavaz a kormányra.

Ries István igazságügyminiszter betérjeszté a rendelti kor-

mányzásra adott felhatalmazás újabb meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot, amelynek tárgyalására a sürgősség kimondását kérte. A Ház ilyen értelemben határozott.

Mihályfi Ernő miniszter törvényjavaslatot terjesztett be a magyar békeszerződés becikkelyezéséről.

Erdői Ferenc (Parasztpárt) pártja nevében kijelenti, hogy helyesli a kormány programját és bizalommal viseltetik a kormány iránt. A parasztság fejlődése egye dül azon az úton lehetséges, amely a demokrácia megerősítésére vezet. A Parasztpárt hajlandó együttműködni a Kisgazda Párttal, de ez nem jelenti azt, hogy megajzása kapcsolatát a munkáspártok felé. Pártja helyesli és támogatja a 3 éves tervet, de munkástanul szüksegeinek tartja az agrárról meilőbbi összecsuakását Pártja a politikai fejlődés érdekében helyesnek tartja az új választások gondolatát.

A kormányprogram feletti vitát csütörtökre folytatják.

## Közel tízezer magyar hadifogoly várja a hazaszállítást a máramarosszigeti és foksáni-i gyűjtőtáborban

A szerdai nap folyamán sem érkezett jelentés Debrecenbe arról, hogy magyar területen mozgóban lévő hadifogoly-szerelvény lenne. Ertesülünk szerint Máramarosszigeten 5500, Foksánban pedig mintegy 4000 magyar hadifogoly van, akik hazaszállításra várnak.

Máramarosszigeten az ottlévő magyar hadifogolyok gyűlést tartottak, melyen határozatot fogadtak el a magyar nemzetgyűléshez címzve. Közönléket mondanak hazaengedéskérő kitéjezésre juttatják azt, hogy az új hazának építő munkái lesznek. A hadifogolyok nevében 30 aláírás van a határozati szövegben, közöttük a következők: debreceniek: Laszlo Sándor, Vörös István, dr Erdélyi László és Mérei Ferenc.

A szigeti gyűjtőtáborban a következő környékbeliek vannak, akik újabbán érkeztek a táborba: Molnar Albert, Tiszecsege, Bánai Antal, Nyirecske, Tóth Lajos Földes, Somogyi József Nyirecsázi, Kupferstein Izrael Hajdunánás, Leichter László Tszadada, Vadai Károly Karag.

### Hírek hadifogolyokról

A moszkvai rádió utján üdvözlik hozzátartozóikat egészségeselek. Vá azet várnak az alábbi magyar hadifog-

lyok. Címük: Moszkva, Krasnij Kruz, Poctovi Jaesik 254/1.

Oláh Sándor Oláh Sándornéknak Debrecen, Erdői István Debrecen Tatos utca 5, Balogh György Hajdudorog Mátyás király körút 8.

Levél átvétele végett az alábbiak vagy hozzátartozók jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6. I. em): Erdő Bálint, dr Váci Mihály Megyeháza, Hervegh Sándorné, Balogh László, Bényei Sándorné, Tóth Ferenc, Tóth János, Oláh József.

A Vöröskereszt tudatja a hadifogolyok hozzátartozóira hogy válságos levelezésiápek újból kaphatók és Oroszországba minden légerszámba küldhető levél.

## 23 bolgár ellenzéki képviselő lemondott

Szófia. A nagy Szobranje kedd délutáni ülésén Kolarov elnök nagy érdeklődés közben felolvasta a szófiai törvényssék állanügyészének átiratát. Az ügyész az átirathoz csatolta 23 ellenzéki képviselő lemondó nyilatkozatát

CSOKONAI SZÍNHÁZ 12-én, csütörtökön fél 8-kor  
**Igéret hölgye**  
**SIMOR ERZSI** vendég fellépéssel  
 15 éven felülieknek

CSOKONAI SZÍNHÁZ 13-án, pénteken fél 8-kor  
**Váratlan vendég**  
 Az Ady Társaság bérleti estje

## Egyhangú bizalom a Dinnyés kormány iránt, élénk viták városi ügyekben a közgyűlésen

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta rendes közgyűlését. Öry István főispán elnöklétevel. Napirend előtt Labancz András (szoc. dem.) szólalt fel.

### ELTÉLIK NAGY FERENCET, BIZALOM AZ ÚJ KORMÁNY-NAX

Labancz András felszólalásában elítélte Nagy Ferenc volt miniszterelnököt; indítványára a közgyűlés egyhangú határozattal kimondotta, hogy elítéli a volt miniszterelnököt és társait, egyben pedig bizalmat szavaz az új kormányra.

### HÁROMÉVES TERVEK

Dr. Erdős Imre a Szociáldemokrata Párt, Kövári László a Kommunista Párt elkészült városi hároméves tervét ismertette. Mindketten hangoztatták, hogy a jövőben a pártoknak nagyobb szerepet kell biztosítani a költségvetés megállapításánál.

### VITA A POLGÁRMESTERI JELENTÉS KÖRÜL

Dr. Csoz István ismertette az elmúlt negyedévről a polgármesteri jelentést. Balogh Elemér (MKP) szólalt fel legelőbb. — Szerinte a város vezetéséből hiányzik a vezetés tervszerűsége, a kellő aktivitás és az invenció. A munkanélküliség megoldásánál a város kényelmes álláspontot foglalt el, a felelősséget a kormányra hárítja. Nem szorgalmazza elégsé a város a magánosok részéről újjáépítést. — A tetőhelyreállítási költségek csak 16-an vették igénybe a 600 jelentkező közül. Akik nem vettek fel ilyen költséget, meg kell bírsgólni — mondotta.

Labancz András (szoc. dem.) védelmébe vette a város vezetését s hangoztatta, hogy a pénzügyi helyzet nem éri el a kívánatos mértéket. Hogy a város mennyire elment a teljesítő-képesség határáig, mutatja, hogy a helyi gazdasági helyzet is emelt sokszor, így a kiskereskedésnél is. Magas kamat van a tetőhelyreállítási költségnél, a kiscsémber nem is tudja igénybevenni; méltánytalan volna ezeket ezért bírságban elmarasztalni. — Márkus László (MKP) a helyi bankoktól felveendő kölcsönökkel a tetőhelyreállítást el nem végzett háztulajdonosok megbírságolásából és társadalmi gyűjtésből látja előteremthetőnek a júliusi közmunka fedezésére szükséges 400.000 forintot.

Kondor Lajos (NPP) szerint a közmunkarendszer helytelen, mert nem produktív munkát végeztenek. — A város kultúrelőrelől szólva, élesen támadja a város vezetését, hogy a kultúrtaácsnokai állást nyolc-kilenc hónapra keresztül üresen hagyják.

Nagy Lajos (kisgazda) hangoztatja, hogy olcsó hitelt kell adni a háztulajdonosoknak, hogy házuk háborús kárait helyre tudják állítani. A hitelviszonyok nem kielégítőek, magas a kamat, kevés az összeg, amit egy bank ma adni tud. — A színház ügyéről szólva, megállapítja, hogy nem a színházgató, hanem maga a törvényhatósági bizottság s a város a hibás az elmúlt év színházi válságában. A közgyűlés és a város vezető-

sége kényszerítette a színházgatót túlméretezett társulat szerződötésére és ennek ellensúlyozására a magas színházi belépőjegyek rendszerére. — Az iskolák, óvodák helyreállításáról szól, majd rámutat arra, hogy a városnak továbbra is az állam támogatásával, államszeggéllyel kell és lehet dolgoznia.

Pinczés János (MKP) szerint a gazdagoknak, a tehetőseknek be kell látniuk, hogy saját érdekük a munkanélküliség levezetése, nekik anyagi hozzájárulásal is részt kell venniük a munkanélküliség leküzdésében.

Fogarassy Elek (kisgazda) a közmunkaváltás jobb kimunkálását sürgeti, lehetetlen az, hogy egy 130.000 lakosú városban 100.000 forint folyjék be egy hónapban a közmunkaváltásból. Budapestben már elrendelték a közmunkaváltás befizetésének ellenőrzését, Debrecenben ez irányban még nem történt semmi. Örsimmet üdvözli a kommunista részről felvetett társadalmi akció törvét és emlékeztet arra, hogy ezt annakidején kisgazda részről is javasolták. A háztulajdonosokról szólva, megemlíti, milyen kálvátia az, amíg a tetőhelyreállítási, vagy bármilyen költséget megkapja a háztulajdonos. A Kézségi Takaréknak kell jó példával előjárni. (Ugy van! Ugy van! — hangzik a kommunisták sorában.)

Szabó Kálmán polgármester válaszában rámutat az újjáépítés eredményeire, amit a város tud felmutatni s ugyanakkor szembeállítja az állami épületek terén alig-alig mozduló újjáépítést. — A munkanélküliség megoldására nem tartja alkalmazásnak a társadalmi gyűjtést. — Magas valóban a tetőhelyreállítási költségek kamata, de felhívja a figyelmet arra, hogy a kölcsön igénybevevői adókedvezményben részesülnek. A Kézségi Takaréknak visszafizetésére hitele 180.000 forint, mégis 450.000 forintot adtak ki.

Öry István főispán a pártok együttes akcióját tartja kívánatosnak a közmunkák körében s a demokratikus erők összefogását a város vezetésében.

### LEIRAT A KÖLTSÉGVETÉS-KÖRÜL

A város eredeti költségvetésének belügyminiszteri jóváhagyásáról szóló leiratot ismertette ezután dr. Nagy Zoltán tanácsnok. Radó Antal (szoc. dem.) felszólalása után dr. Rényi Andor (kisgazda) megállapítja, hogy a háborús idők óta a városi autonómia igen megszűnt. A kormányt több jogával szemben több kötelezettség terheli. — Első ilyen kötelezettség, hogy jobban ismerjék meg Debrecen viszonyait. A város jövedelme közvetve is, elsősorban a mezőgazdaságból származik, kötelezősége a kormányra az agrár-előt megszűntetni. Az agrár-ellátó mezőgazdaság jövedelmezőségét semmivé tette.

Kövári László (MKP) megállapítja, hogy a belügyminiszternek Debrecen vezetésével kapcsolatos megállapításai a jóindulatú, építő bírálat jegyében történtek.

Ezután kiegészítették a törvényhatósági közgyűlést és albi-

zottságait pártközi értekezlet alapján egyhangú határozattal. Elfogadták az előterjesztést, hogy a normál státustól függetlenül már most kérjék meg a kormányhatósági jóváhagyást a szaksemélyzet, az adóhivatal és a javadalmi hivatal létszámának betöltésére. Molnár Kálmán (szoc. dem.) és Kovács Lajos (MKP) hangoztatták a közigazgatási ágazatok munkájának fontosságát.

### A PÓTKÖLTSÉGVETÉS VITÁJA

A város pótköltségvetését tárgyalta ezután a közgyűlés. — Labancz András (szoc. dem.) hozzászólása után dr. Rényi Andor (kisgazda) kifogásolta, hogy a pótköltségvetés nem mutatja ki a rendes és rendkívüli bevételeket, illetve kiadásokat. Szóváltotta, hogy az Elektromos és Gázműveknek még mindig nincs műszaki vezetője. — A gyűgyvízüzem felélesztését, nagyobb keretben kiépítését sürgette. Foglalkozott a borfogyasztási adó csökkentésével és felhívta a figyelmet arra, hogy Debrecen nyílt város, tág tere nyílik a fogyasztási adó lerovása nélküli behozatalnak. Itt a városi tanácsnak megfelelő technikai megoldást kell találni. Általános érdeklődésre tartott szót az a megállapítás, hogy a város üzemei csak 54.000 forintot fizettek be a város háztulajdonosok részéről, eddigi 6 millió bevételeknek csak egy százaléka! Ha üzemesíteni akarunk, akkor a városnak jövedelmező is legyen a sok üzem — mondotta helyeslés közepette.

Ary Lajos számvevőszárműnök részletes válasza után a közgyűlés elfogadta a pótköltségvetést.

### VITA A SZABÓ PÁLVÁN ELTÖLTÖTT IDŐ BESZÁMÍTÁSA KÖRÜL

Többek kérték szabad pályán eltöltött idejüket beszámítását. Közöttük volt Szendrey Sándor helyettes-polgármester kérése is. A kérések elbírálásához véleményadásra hivatott bizottság valamennyi kérelem elutasítását javasolta.

Dr. Rényi Andor felszólalásában szólt Szendrey Sándor érdemeiről. Elmondotta, hogy a Függetlenségi Pártban, később a Függetlenségi Pártban harcos ellenzéki politikus volt Szendrey Sándor, ellenzéki volta miatt nem kapott közmunkát, mint iparos. A németek letartóztatták, a Gestapo foglya volt. Csodálkozik azon, hogy mint a véleményező bizottság javaslata mondja: az elsőfokú közigazgatási hatóság nem tudta megállapítani azt, hogy Szendrey Sándornak baloldali magatartása miatt anyagi hátránya volt és hogy a Nemzeti Bizottság nem tudta igazolni Szendrey Sándor politikai magatartása folytáni személyes hátrányait.

Hosszas vita után, amelyben dr. Erdős Imre és Molnár József (MKP) ellenzte a szolgálati idő beszámítását, a közgyűlés a véleményező bizottság javaslatát fogadta el.

Végh Dezső helyettes-polgármester nyugellátásának folyósfását tudomásul vette a törvényhatósági bizottság. 128 forint a nyugdíja, 15 forint a lakbéré és 33 forint a családi pótléka.

AFOLLO MOZI  
 FIATAL ÖRÖKÖK  
 Amerikai film. Hangulatos film történet.  
 DÉRYNÉ NAPLOJA  
 Magyar film. Gyula. Szabó Ilona és Maklár Zoltán. Hódások fél 5, fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepek dé: 11 órákor is  
 Telefon: 194

METEOR  
 Film-színház  
 Junius 12: ÖRÖKKÉ A TIED.  
 Amerikai film. Izgalom szerelem, bravuror. Lorette Joung. Híradó.  
 Előadások: fél 6, fél 8 órákor.

Földváry József (MKP) hevesen támadta Császár Lászlót, mert annakidején ellene volt Végh Dezső nyugdíjazásakor a helyettes-polgármester szabad pályán eltöltött ideje s beszámításának.

### ÖNÁLLÓ INDITVÁNYOK

A közgyűlés ezután az önálló indítványokat tárgyalta. Molnár Kálmán (szoc. dem.) a javadalmi örök kezdőfizetési osztályának felemelését indítványozta. Ennek kapcsán Nagy Mihály (kisgazda) kérdést intézett a polgármesterhez, mi volt az oka annak, hogy a javadalmi hivatalnál 10 kipróbált, szakképzett javadalmi őr elbocsátottak? — Nem volt-e ennek pártpolitikai oka? Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy a javadalmi hivatal felállítását még most sem hagyta jóvá a belügyminiszter (ez a tény a közgyűlési tagok körében meglepetést keltett); a város csak arra kapott engedélyt, hogy néhány hónapra vegyen fel embereket. Az elbocsátottak között tudomása szerint csak egy kisgazda volt, a többi párt-nküli. A polgármester válaszában — bár nem hangozott túl meggyőzően — tudomásul vették.

Felkai Imre (szoc. dem.) több kisebb jelentőségű ügyben terjesztett elő indítványt; Ménes János h-polgármester a város iparosításának érdekében a Debrecenben telepedni kívánó gyáraknak ingyen telek és adókedvezmény adását indítványozta; Tóth József a tanyai kezeltetési kirendeltségek felállítására tárgyban adott be önálló indítványt; Kövári László pedig azt indítványozta, hogy a hadisegélyeseknek, akiknek családfenntartója hadifogoly, vagy hősi halott, ingyen adják az élelmiszerjegyeket, ezek árát a kötött gazdálkodási alap bevételeiből fedezzék.

Dr. Juhász Géza (NPP) a Petőfi-szobor felállítására tárgyban adott be önálló indítványt. Az indítvány szerint Meggyesi Ferencet bízzák meg a szobor elkészítésével. A határozat sürgős, mert a szobor megmintázására a nyár a legalkalmasabb. Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy a debreceniek számító kiváló szobrász megbízatását helyesli. A szobor anyagi fedezetét társadalmi adakozásból tartja leghelyesebbnek előteremtteni; a gyűjtés eredménye igazolná Debrecen lakóinak élő kapcsolatát Petőfi szellemével. Ménes Pános h. polgármester kijelentette, hogy Pesten látta Meggyesi két Petőfi-szobor modelljét. Javaslata Szabó Kálmán polgármester és dr. Juhász Géza még e héten megtekintik a szobormodelleket, bemutatják a művészeti tanácsnak s döntés után még a nyáron megteremtik a szobor felállításának anyagi feltételeit.

Valamennyi önálló indítványt elfogadták.

### A PARASZTSZÖVETSÉG FELTERJESZTÉSÉT HELYESLIK

Ezután Szabó Kálmán bejelentette, hogy a Parasztszövetség a

Vigszínház  
 mozi  
 A legújabb amerikai filmek! Megható filmköltemény egy tiszta szerelemről  
**Az állhatatos tündér**  
 Fősz.: Charles Boyer, Joan Fontaine.  
 Előadások: 4, 6, 8 órákor.

pénzügyminiszterhez felterjesztést intézett, amelyben kérte, hogy az idei tavasz aszálykárát és feregkárát számítsák le a földadónál. A törvényhatósági bizottság egyhangú határozattal kimondotta, hogy pártolja a Parasztszövetség felterjesztését.

### MINÉL TÖBB JUSSON DEBRECENNEK

A közgyűlés végén Ménes János szólt a város feladatairól a terv kezdetén. A város vezetőinek minden igyekezte oda kell, hogy irányuljon, hogy a 2180 millió forintból, amely a hároméves terv beruházásaira van előirányozva, minnél több jusson Debrecennek. A város törvényhatósági bizottságában a közös cél érdekében a pártok között kevesebb legyen a gyanakvás és több legyen a jóindulat egymás iránt. Nemes verseny induljon meg, hogy mindenki egyre tökéletesebben tegyen eleget köteleseinek a dolgozók életszinvala emelésének.

Öry István főispán zárta be a közgyűlést.

### PARTÉLET

#### Felhívás a Kisgazda Párt női tagozatához!

A Független Ifjúság vármegyei központja vasárnap 15-én Hosszúpályiban tart naggyűlést.

Felkérem mindazokat, akiknek az Arató Úncpre elszállásolást feljegyzést adtam ki, hogy azokat kitöltve még a hét folyamán hozzák vissza. Azok pedig, akik szállítás tudnak feljárnak, jelentkezzenek a párt-helyiségben a női tagozatnál. Női titkárság.

#### A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Felhívjuk az aratóúncpély rendező gárdájába elcsúszott figyelemet, hogy csütörtökön délután 5 órákor feltétlenül jelenjenek meg az irodában.

Felhívjuk a körzetvezetők figyelemét, hogy f. hó 12-én délután 5 órákor a F. I. hivatalos helyiségben jelenjenek meg.

Az egyetemi intézőbizottság pénteken délután 6 órákor ülést tart.

A Független Ifjúság új nemzeti színű igazolványait megérkeztek. Kiválthatók az ifjúsági irodában. Angol nyelvtanfolyam csütörtökön délután fél hatkor.

Szabó, bőripari és női-gépek speciális javítása  
**Horváth Tihamér**  
 műszerész, Hunyadi-utca 19.

Autó és motorkerékpárgumik futófelületezése, javításai garanciával  
**TÓTH**  
 gumiüzemben  
 Miklós-utca 7. sz.

Gyűjtsük a faepret  
 Megvásárolja, pálinkára cseréli, szakszerű felvilágítást ad, kedvezményes ízetésre előjegyzéseket elfogad.  
**Szeszfőzde,**  
 Mikepércsi-út 11.

Nemzetközi női és férfi pankrációs mérkőzések  
 14-én, szombaton délután 6 órákor a DVSC pálya, tribün előtti ringjében.  
 Jegyelővétel: olcsóbb elővételi áron Kónya, nagytrikban és Polgárné ékszerüzletben, Batthyány-u. 26. Számozott ülőhelyek 3 forinttól.

Vásároljon  
 4 havi részletre készpénz áron  
 a „Részlet“ hiteliroda könyvével.

## A Kisgazda Párt valamennyi képviselője részvevő a debreceni Aratóünnepen

Néhány nap múlva megjelennek a városokban és falvakban a Kisgazda Párt nemzetiszíni plakátjai, hirdető az Uj Kenyér országgrazdoló debreceni ünnepét. Az országos központban, csakúgy, mint a hajdúmezei szervezőkben és a legkisebb vidéki szervezetekben is serényen folynak az előkészületek a nagy napra.

Az Aratóünnepélyen megjelenik Tildy Zoltán köztársasági elnök is és ünnepi beszédet mond Dinnyés Lajos miniszter-

elnök. A miniszterelnököt a Kisgazda Párt vezetősége elkíséri debreceni útjára; azonkívül részt vesz az Aratóünnepen a párt minden miniszter- és államtitkár tagja. A párt képviselő csoportjának minden egyes tagja Debrecenbe érkezik június 29-ére s az ország minden vidékéről érkező nemzetgyűlési képviselők jelenléte is szimbolizálni fogja, hogy lélekben az egész magyar parasztság itt lesz Debrecenben, az Uj Kenyér gyönyörű ünnepén.

## A városi alkalmazottak létszámának kéthetedét soronkívül előléptették

A közgyűlés a pártközi értekezlet alkalmával elfogadott listát egyhangúan megszavazta a Világítási Vállalatnál az alkalmazottak létszám kéthetedének megfelelő számú alkalmazottak soronkívüli előléptetéséről, majd ugyancsak egyhangúan elfogadták a városi alkalmazottak kéthetedének soronkívüli előléptetését. Balogh Elemér (MKP) indítványára megszügezték a belügyminisztériumban egy mult közgyűlés határozatának jóváhagyását, amely szerint Szabó Kálmán polgármester a VI. fizosztályból az V. fiz. oszt. ba lépjen elő. Dr. Erdős Imre (szoc. dem.) megemlítette, hogy a jóváhagyást „láthatatlan erő” mindeddig megakadályozták. — Fogarassy Elek (Kisgazda) elismeréssel nyilatkozott a polgármester kétéves működéséről. — Egyben kérte, hogy a pártközi értekezlet által elfogadott listán szereplők felül léptessék elő még Gergely Márton hajdúörmezt és Balogh Kálmán főszámvivőt, a városi adóhivatal vezetőjét is. — A közgyűlés ezt nem fogadta el, csupán a legközelebbi előléptetésnél veszik tekintetbe őket.

Kövári László és Szabó Kálmán polgármester javaslatára felírta a kormányhoz, hogy azok is részesíthetők legyenek a soronkívüli előléptetésben, akik a felszabadulás után álltak szolgálatba, illetve azok a régi tisztviselők is, akik a felszabadulás után előléptek ugyan, de ezt megelőzően baloldali magartástól folytán az előléptetésből a mult rezsim idején hosszú időn át kimaradtak.

Az előbb felsoroltak léptek elő egy-egy fizetési osztállyal:

**Fogalmazási szak:** dr. Lehoczy György I. o. fogalmazó, dr. Szücs Lajos II. o. aljegyző, tb. tanácsnok, dr. Nagy Zsolt I. o. aljegyző, tb. tanácsnok, dr. Orosz István tanácsnok, dr. Orosz Árpád I. o. aljegyző, tb. tanácsnok, dr. Matkó Imre I. o. aljegyző, tb. tanácsnok.

**Szakmunkásügyi szak:** Andrassy István főmérnök, tb. műsz. tanácsos, Károlyi Sándor műsz. tiszt, Kárpáti Tibor főmérnök, Mura-közy Andor intéző.

**Pénztári szak:** Kiss Sándor pénztári ellenőr.

**Adóhivatali szak:** Rác József adóellenőr, Papp Sándor végrehajtó, Szekeres András I. o. adótitkár, Szabó Géza I. o. adótitkár, Sarkadi Károly I. o. adótitkár, Viosz Ernő I. o. adótitkár, Nagy Károly adóellenőr, Kántor József adóellenőr, Juhász Dezső I. o. adótitkár, Szombathelyi Gyula végrehajtó, Rigó Lajos II. o. adótitkár, Sallay Zoltán II. o. adótitkár, Papp Ferenc végrehajtó, Bedő Lajos.

**Javadalmi szak:** Szánthó Zoltán írodatiszt, Barna András II. o. el-tiszt, Szatmári László helyettes-vezető, Szabó Gyula fogy. adótitkár, Jeges Imre fogy. adóellenőr, Gőnczi Sándor helyettes-vezető, Bojtor Sándor I. o. el-tiszt, Harsányi Gábor kezelő, Nagy Gyula mázsamester, Erdélyi Gyula mázsamester, Domokos Lajos.

**Tűzoltóság:** Nagy Géza tűz-mester, Kardos Sándor tűz-mester, Barkóczy Lajos szakaszvezető, Jakobinyi József tűzoltóvezető, Dóró Lajos főosztályvezető, Kiss János, Tasnádi Viktor, Csuka Lajos, Berba Ferenc, Lóki Sándor, Bene József.

**Kezelési szak:** Nagy Zoltán se-

gédnyilvántartó, Szántó Dénes kezelő, Bőszörményi László kezelő, Kiss Erzsébet díjnok, Káldor Elza kezelő, Mezei Ilona kezelő, Bartalis Irén díjnok, Javoránszky Bella kezelő, Simai Olga díjnok, özv. Erben Tivadarné díjnok, Bőszörményi Géza irattáros, Kőszegi Ferenc díjnok, Kapusi Imre nyilvántartó, Purda Livia díjnok, Vass Janka díjnok, Nagy Gyula kezelő mb. végrehajtó, Nosztrai Jenő kezelő, özv. Baka Géza kezelő, Wágner Nándorné kezelő, Mándi István díjnok, Steppel Béla kezelő, ifj. Nagy József díjnok, dr. Bistey Balázsné kezelő, Papp Istvánné díjnok, Patonai József kezelő, Kovács Tibor díjnok, Györfi Erzsébet díjnok, Hevesi Julia díjnok, Hevesi István irattáros, Csabai József íktató, Mohácsi József s. nyilvántartó, Fekete József író, Jakó Imre szegényügyi biztos, Dávid Erzsébet kezelő, Daku József írodai segéd, Tonna Piroksa kezelő, Kemecsei Zoltán irattáros, Kovács Kálmán díjnok, Nagy Béla díjnok, Leitner Viktor Romhányi László.

**Almászti szak:** Bernát József, Iglai Mihály, D. Varga Imre, Kányai Sándor, I. Molnár József, II. Tóth Sándor, Kapusi Pál, Kardos Zsigmond, Szabó Gábor, Szabó János, Kólya György, Hajós Sándor, Szilágyi Sándor, Tökés Lajos, Magyar János, Nosztyi András, Magyar András, Tóth Ferenc, Tóth Sándor, Urbán János, Posta István, Nagy Zsigmond.

**Közegészségügyi:** Oláh József, Molnár János, Asztalos Gerzson, Szabó László, Zsiris Miklós.

**Közlelmiszer:** Cseh János, Tóth József, Pintér János, Nagy Sándor, Gerőcz István.

**Városépítés:** Mocsár Kálmán, Salámon Sándor, Erdei Imre.

**Vagyonigazgatás:** Markovits Gyula, Zöld János, Erdei Sándor.

**Törvényhatósági alap:** Szőlős András, Kálnoki Kis Sándor, Tóth András főmérnök.

**Gazdasági főmester:** Mészáros Andor, Kertész István, Csobai László, Váci Miklós, Pincés István igazgató.

**Irodai kisegítő munkások:** Mohácsi József, Kelemen Jenő, Ladányi Sándor, Hetényi Lajosné, Vincze Irén, Kobzos Irén, Rác Margit, Vályi Nagy Magda, Szendi László, Szilágyi Vilma, Daku István, Kocsis István, Szatmári László, Lengyel Gyula, Csillám Mária, Puskás László, Balogh Sándorné, Bereczki Vilmosné, Tar Erzsébet, Csönör Ilona, Gyulai Irén, Nagy Imre, Bódi Magdolna, Mille Jenő, Kovács József, Kató Lászlóné, Bagi Erzsébet, Szombati Lajos, Labancz István, Nosztray Etel, Simay Tivadár, özv. Székely Károlyné, Czibere Zoltán, Osváth Istváné.

**Almászti jellegű napibéres kisegítő munkások:** Arany István, Sándor Imre, I. Tóth Sándor, Kovács Sándor, Németi Sándor, Borók Gyula, Nánási Gábor, Hódosi Lajos, Barna Bálint, Farkas Gábor, Kaskó Sándor, id. Tóth Mihály, Héberling János, Hevesi István, Bodnár Béla, Csecsődi Gábor, Nagy Lajos, Both Mihály, Tomasoovszky József, Gere Ilés, Borsodi Nagy Albert, Kocsis Sándor, Komádi Lajos, Suba Ferenc, Végh András, Kovács Sándor, Kovács Lajos, Oláh Mihály, Oláh András, Fodor Sándor, Lukács Sándor, Tömpe Ferenc, Varga Imre, Oláh Gábor, Móri József, Vida Lajos, Varga Lajos, Kónya Gábor, Csepregi István, Miskolci János, Piskóti József.

## H I R E K

### Dolgoztass, hogy dolgozhass! Félárú utazás Debrecenbe a Nyári Egyetemre

A közlekedésügyi miniszter a debreceni Nyári Egyetem külföldi és hazai hallgatói számára félárú-jegy váltására jogosító igazolványt engedélyezett. — A Nyári Egyetem ideit tanfolyama mind külföldi, mind magyar viszonylatban nagy érdeklődésre tarthat számot. Bár a beiratkozás csak június 15-én kezdődik, az érdeklődők száma napról-napra nő.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt északnyugati szél, felhőzetvesztések, néhány helyen záporos, zivatar, a hőmérséklet alig változik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospercsi u. 16.

**Rádióműsor. Csütörtök:** 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttekintés: közlemények, 7.30: Romai katolikus vallásos felőrá, 8: Hangszerek 9: Hangverseny szalon, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Jász. Előadás, 13: Búcsúó diákok között, 13.30: Gordonka és zongoraszenek, 14: Hírek, 14.10: Gárógáz, 14.25: Operettegyesületek, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorajándék, 16: Hangszerek, 16.30: Rádió gyermekültség, 17: Hírek, 17.10: Párhuzamos, 17.20: Hadifoglyhirad, 17.25: Vöröskereszt közl., 18: Amerikai költők zenés antológiája, 18.45: MS:MT műsora, 19: Fekete, 19.40: Hírek, 20.50: Ujgazdák előadása, 21.00: Hírek oroszu 22: Mit hallunk holnap? 22.25: Vonóhámas, 23: Kevés szó — sok lemez, 24: Hírek. — **Bpsti II:** 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Előadás, 18.30: Jász, 18.50: Hangos híradó, 19: Falurádió, 19.15: A könyvnap könyveiből, 19.30: Hírei együttes, 20.15: Heti sportjele, 20.30: Rádiószabadegetem, 21: Hírek, 21.15: Könyvü dallamok, 22.15: Hangszerek.

— **Ortutay és Mihályfi miniszterek kitérője.** A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy a köztársaság elnöke Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek és Mihályfi Ernő társasági miniszternek a Magyar Szabadság Erdemrend bronz fokozatával történt kitérőjét az elnök közölte helyesbítette.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kéri tagjait,** hogy a kiküldetésű könyveket szíveskedjenek visszahozni könyvtárrendezés miatt.

— **József Attila szoborpályázat** hirdert a József Attila Kollégium. A kultuszminisztérium huszonegyezer forintot bocsátott a pályadíjak fedezésére.

— **Megkezdődött a budapesti Margit-híd tartószerkezetének felépítése.**

— **Atomrendőrséget állítanak fel Amerikában,** amelyek feladata az atomtelemek felügyelete.

— **Leugrott a villamosról Fisch Ferenc budapesti lakos.** Egy teherautó alá került, amely halálra gázolta.

— **A Magas Tátrában tavazik.**

— **Az Ady Társaság tudományos szikszatója** ma, csütörtökön délután 5 órakor tartja megbeszélő vitáit a Központi Egyetem XII. tantermében. A vita tárgya: A marxista esztétika határán. Bevezető: Kardos Pál. Belépődíj nincs, érdeklődőket szívesen látunk.

— **A Debreceni Egyetem Történelmi Intézete** ma, csütörtökön délután 4 órakor tartja „Szövetséges győzelem a második világháborúban” c. előadásorozatának második részét (A keleti hadszíntér) a Központi Egyetem XI. tantermében. Belépődíj nincs, érdeklődőket szívesen látunk.

— **Örizzbe vettek egy Rákóczi utcán működő zsebtolvajt** Pocok Béla né Bajcsy Zsilicszky u. 56. szám alatti lakos személyében. Pocok Béla a Rákóczi-utcai piacon Daróczy Józsefné Széchenyi utca 43. szám alatti lakos zsebéből akart pénzt lopni, de tettenérték.

## Megjegyzés

Értesítettek bennünket, hogy lelkiismeretlen egyének vidéken azt a hazug állítást terjesztették, hogy a „Debrecen” a hadifoglyok hazahozatala ellen írt. — Olvasóink előtt felesleges hangsúlyozni, hogy az ilyen állítás szemérmeskedés valótlan. — Keddi számunkban hozzánk intézett és általunk lekötött levél aláíról éppen elítélőleg tették szavát, hogy egyik sokat szereplő pártfőúr nem átalotta azt mondan, hogy „nincs szükség a hadifoglyok hazahozatalára, mert csak a munkanélküliséget növelik”. — **Az ilyen kijelentést a levélíró és mi is a legmélyebben elítéltük és embertelennek minősítettük. Ez az igazság.**

— **Törvényszéki bíróból egyetemi tanár.** A köztársasági elnök dr. Blaskovits Zoltán egyetemi magántanárt, debreceni törvényszéki bírót a Magyar Agrártudományegyetem debreceni osztálya (pallagi Akadémia) agrárjogi tanszékére egyetemi nyilvános rendkívüli tanárrá kinevezte. — A kinevezés arra rászolgált kiváló, képzett tudóst ért.

— **Ujrafelvételi tárgyalást tartott** a debreceni népbírói öttagú különválasztása Hoykó Ferenc Máv. műhelyi munkás ügyében, akik a demokratikus államforma védelmére szóló törvény alapján vont felelősségre és ítélt el a különválasztás két évre. Most újabb tanakot hallgatott k a népbírók és ezek után dönt, hogy elrendelje az újrafelvételt.

— **Simon Károly gazdasági cseléd** a Bányai melletti erdőben egy fára felakasztotta magát. — Amikor rátaláltak, már halott volt.

— **A Debreceni Ügyvédi Kamara** dr. Pogány Béla volt törvényszéki bírót és dr. Barcsay Károly ügyvédet Debrecen székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

— **A debreceni Helyi Állam-bizottság közép- és rövidesen rendezhőzzék.** A munkákra most írták ki a versenytárgyalást. Közzé kell 80.000 forint értékű helyreállítási munkát végezzenek el a következő hónapokban az ideig költészetes terhére. Az általános helyreállítási munkára akkor kerül sor, ha meg lesz rá a fedezet az új költségvetésben.

— **Leszállította a NOT Ureczky Klára** ápolónő, karcag vöröskeresztes testvér büntetését. Ureczky a mult év tavaszán levelet írt Németországba, az angol megszállási zónában tartózkodó angol őrmester főlegényének és a levélben sőtét képet festett a magyarországi helyzetről és demokrácia ellenes kifejezéseket használt. A debreceni népbírók öttagú különválasztása egy évi börtönrre ítélték. A NOT a büntetést 8 havi börtönrre szállította le és mivel a büntetését már kitöltötte, szabadlábra is helyezte.

\* **Fürdő fürdőressz 18.98 Ft,** gyermekharisnya fehér, zokni, nagy választékban Pethő Kézimunkaipar Szent Anna u. 10.

— **Lóárvavezés,** F. hó 14-én 9 órakor a Péterfia-utcai laktanya udvarán egy 18 éves, sejt (beromlott) kincstári ló nyilvános árverésre kerül.

— **A tiszacsegei állomáson** Nagy Gábor 14 éves tiszacsegei fiút a robogó vonat elűtötte. — Nagy Gábor a vonat kerekai alá került s balkarját tőből levágta a kerék. A debreceni sebészeti klinikára szállították.

— **Felhívom a szövetséges vezetőségnek** figyelmét a szövetséges iparjogszóvitvány kiadásának új rendjét szabályozó 101.600—1947. K. Sz. M. számú rendelet, továbbá a fogyasztás szövetséges alapításának átmeneti megtiltásáról szóló 101.380—1947. K. Sz. M. sz. rendelet 1947.V. 14-én a Magyar Közlöny 108. sz. megjelent.

— **Nagymennyiségű gyógyszer kicsempészése** miatt kerültek a debreceni törvényszék elé Basch Emil, Lázárovics Max és Averbuch Jozif bukaresti lakosok. Averbuchnál Nyirbátor közelében Vállaly községben, amikor elfogták őket, 199 csomag, közel 10.000 darab Bayer-féle Eleudron nevű gyógyszer volt. Averbuch azzal védekezett, hogy a gyógyszert Bécsből hozta és Romániába akarta vinni, magyar területen csak áthozta, mert útbaesett. Az uszoraegyesbíró Averbuchot 8 hónapi börtönrre, a gyógyszer elkobzására és az ország területéről való kiltására ítélt. A másik két vádlott ügyében az államügyész eljette a vádat.

— **39 éves, húsz évet töltött már börtönrben.** A debreceni törvényszék most tárgyalta Ignáth Antal hajdúbosszorményi lakos büntnyét. Ignáth 39 éves, eddig összesen 20 évet ült börtönrben, fegyházban, fogházban, kilenc ízben volt már büntetve, hat ízben csalás miatt. A közelmúltban szabaddult a hantai büntetőintézetből. Most újra többrendbeli csalás miatt került a bíróság elé, természetesen a bíróság, de a pénzt elcsúszasztotta. Egy évi börtönr kapott és kérésére újra a hantai fegyházba szállították.

— **Felismerte az ügyész a kőrözött embert.** A debreceni törvényszék most tárgyalta Szatmári Sándor hajdúhadházi hegyőr büntnyét, akat köztársaság elleni erőszak vétségével vádoltak, mivel a mult évben egy házkutatás során megátámta és bántalmazta a rendőröket. A tárgyaláson az államügyész felismerte Szatmáriban azt az embert, akat lopás miatt már régebben kőrözött, de állítólag időközben a Dunántúltra távozott, ahol földet kapott. A bíróság hatóságai közegelleni erőszak vétsége miatt 5 hónapi fegyházra ítélték, ugyancsak őrizetbe vették és a korábbi büntéseik miatt külön is felelősségre vonják.

\* **JÓ ÁLLAST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában. Piac 53. Llnoleum-házban.

— **Aranylakodalom.** Nagy Kálmán ny. Máv. segédtiszt és neje az elmúlt nap tartották házasságuk ötvenedik évfordulóját. Az ünnepélyen a nagyszámú családon kívül megjelent a nyugdíjas vasutasok asztaltársasága csaknem teljes számban. Birágyi János ref. lelkész szép beszédben kőrözöttte Nagy Kálmánt és feleségét, Rógtöszött, dalárda Sziklái karnagy vezényletével dalokat adott elő, Nagy Kálmán pedig verséből olvasott fel. A ritka jubileumot ünneplő házaspárt elhalmozták szerencsekivánságokkal.

— **A porlúrt hagyományt.** Az elmúlt éjszaka Bene András Dobozi u. 3. szám alatti lakos Szilágyi Gábor libakerti konyhakeresztéből hagyományt akart lopni. A keret őrizték s a tolvajt megzavarták, de az ellenállt. Verekedés keletkezett s a tolvajt úgy elverték, hogy most a sebészeti klinikán ápolják.

## GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

**id. Szücs Gyula**

apieszemester

77. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják egyetlen fia Gyula nejjével Nagy Erzsébettel és gyermekeivel Lakas: Miklós utca 43. Bartha végzi.

Megszomorodott szívvel tudatjuk, hogy

**id. Háló Sándor**

nyug. ref. tanító

78 éves korában hosszas betegség után csücsesen elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a disztriktálóból református szertartással. Elhunytát gyászolják: bánatos özvegy, gyermekei: vejei, menyei, unokái, dédunokái, nászai, rokonai, karásai, Lakas: Balta-zár D. utca 14. sz. Minden kőrözött értesítés (gyászlap) helyett, Gebauer temetkezési vállalat.

**Olcsó festés, BALOGH Csapó-utca 55.**

Hét végét kellemesen akarja tölteni? Jájjön a hajdúszobozslói GAMBRINUS-szálló étterembe. Kedvenc énekesek! Kitéző zene! Tánc reggelig!

# Polgári Söröző ÉTTERME (Piac-u. 67.) 14-én, szombaton megnyílik

## „Halálért halált” követelte a falu népe és az áldozat apja...

A debreceni törvényszék dr. Sörös János tanácsa szerdán tárgyalta a hajdúszovátai fiatalok, 17 éves legény bűnügyét, akit emberöléssel vádolt az államügyészség, mivel Hajdúszovátán a múlt hónapban zsebkésével agyonszúrta Sárosi János 18 éves legényt. Előzőleg a szövátai fiatalok a sportpályán edző jellegű labdarúgómérkőzést tartott és e közben az egyik játékos fejére esett a labda. A játékos nekirágyt Sárosi Jánosnak — neki tulajdonította a labda odarugását —, majd szóváltás támadt, mire az igazga és veredő fiú hírében álló fiatalok előrántotta a zsebkését és Sárosi mellébe szúrta. — Sárosi szaladt még 50 métert, azután holtan esett össze, szívét, tüdejét érte a szúrás. — A törvényszék előtt a fiatalok beismerték a késelését. A tanúk sorában felvult a labdarúgócsapat minden tagja és bizonyították a vádat. A község lakossága, amikor a vizsgálóbíró a helyszínen volt, kérte, hogy halálbüntetést szabjanak ki a gyilkosra; míg most a tárgyaláson az áldozat apja, idős Sárosi mondta: — halálért halált kérünk... A tárgyaláson kiderült, hogy a fiatalokot veredés miatt már megbüntette a püspökládányi járásbíró és javítóintézetbe is akarták szállítani.

A törvényszék halált okozó súlyos testisértes miatt a fiatalokot háromévi fogházra ítélte. Az államügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

#### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön du. 4-ór: Légy jó mindhalálig. Ifjúsági előadás.  
Csütörtökön fel 8-ór: Igértél hűgve, Símor Erősen vendégfellépés, 16 éves töljelnek.  
Péntek du. 4-ór: Légy jó mindhalálig. Ifjúsági előadás.  
Pénteken fel 8-ór: Váratlan vendég. Az Ady Társaság bérlettel.  
Szombaton du. 4-ór: Légy jó mindhalálig. Ifjúsági előadás.  
Szombaton fel 8-ór: Eso után könyveg. Szabadtéri előadás. Pethes Ferenc fellépésével. A klinikán.  
A Légy jó mindhalálig Möriz Szigmund örökös debreceni tárgyi színművét június 13-án pénteken és 14-én, szombaton délután 4 órakor a debreceni diákok közreműködésével mutatja be a Csokonai Színház. Az előadást Károlyi István a Csokonai Színház kitűnő rendezője rendezi és a darab betanítását Homonnai Ferenc vezzi akinek kezdeményezésére idén a Légy jó mindhalálig diákokkal való előadása.

#### Debrecen Város Zeneiskolája e heti nagyversenye

Pénteken este 7 órakor Debussy 27. prelüdjé. Közreműködnek: Pásztor Mária (tanára: Hochl Margit), Borbély Edit, Gyulás László, Kertész Lajos, Szele Margit és Tóth Adél tanítványok. Szombaton este 7 órakor Borbély Edit IV. akadémia. Pénteken (tanára: Gáldányi Lajos) önálló nagyversenye Műsoron: Bach, Beethoven, Chopin, Brahms, Liszt, Debussy és Barok művek.

#### Allhatatos úndör.

Egy tizenhat éves szerelmes kislány és egy nagylányi, gyönyörű asszony harca a férfért. A férfi: Charles Boyer aki a tőle megszokott rutinnal és kitűnő játékkal viszi sikerre a nem nagy igényű, de kedves és szórakoztató filmet. Bőte pompás amerikai hradót látunk. — Vígsméha.

### Közellátás

Cukorkészítés. Értesíti a közellátásügyi igazgatóság a város értelek lakosságát, hogy a nehéztelmunkások részére kiadott „Alami kenyérpótló” nehéztelmunkások részére 72. sz. nyomtatvány június havi XII. szelvényére 1 kg (Egy) míg a testi munkások részére kiadott „Alami kenyérpótló” testmunkások részére 71. számú nyomtatvány június havi „L” szelvényére 0.50 kg. hatóság cukor szerezhető be, kilogrammanként 7.60 forintot egységáron. A feletti szelvények a fűszerkereskedőknél legkésőbb f. hó 25-ig válthatók be.

— Jelentkezzenek a rendőrség f. em. 51. számú szobában mindazok akiket az 1947. évben kerékpárt loptak, mert a rendőrség már több ellopott kerékpárt talált meg és most a károsultakat keresik.

#### Mindenféle fuvarozást vállal Kovács Timár-utca 24.

#### Varrógép, kerékpár eladás

Horráth Tihomér műszerész, Hunyadi-u. 16

#### Szemüveget - napszemüveget nagy választékban VOJTH IMRE látszerésztné Kossuth-u. 2. (Városháza épület) — Szolid árak!

### MEGHÍVÓ.

A Debreceni Timártársulat Termelő és Értékesítő Szövetkezete 1947. évi június hó 20-án délután 5 órakor, határozatképtelenség esetén 1947. évi június hó 30-án délután 5 órakor Debrecenben Hunyadi u. 1. szám alatt a Timár Társulat székházában rendes közgyűlést tart, melyre tagjait meghívja. Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, 2. Az 1947. évi forint-nyitóméreg megállapítása, 3. Az üzletrezsék forintértékének megállapítása, 4. Ennek megfelelően alapszabálymódosítás, 5. A kiváncsi szándékozók tagi üzletrezsék kifizetési időpontjának megatározása, 6. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása, 7. Felügyelő bizottsági tagok megválasztása, 8. Esetleges indítványok. Az igazgatóság. — Figyelmeztetés: A szavazati jog gyakorlása céljából az üzletrezsék a közgyűlés megtartása előtt a szövetkezet irodájában letétbe helyezendők és ott a megnyitó mérleg a hivatalos órák alatt megtekinthető.

#### MEGHÍVÓ a Debreceni Vas- és Rézbútorgyár RT-nak 1947. évi június hó 27-én délután 5 órakor Debrecen, Ispóty u. 5. sz. alatt 1790—1947. M. E. számú rendelet és a 13.736—11—1947. Ip. M. sz. engedély alapján tartandó rendes évi közgyűlésre.

Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, 2. Felmentvény megadása, 3. Az 1790—1947 M. E. számú rendelet értelmében készített forintmérleg előterjesztése, 4. Az alapszabály 5. paragrafusának a fenti rendelet értelmében az alapitke és részvények névértékének megváltozása folytán módosítása, 5. Az új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megválasztása. Debrecen, 1947. évi június hó 11-én Az Igazgatóság. — Megnyitó mérleg. Vagyron: Beruházott vagyon: Ft 162.044.16, forgó vagyon: Ft 72.039.22, Összesen: Ft 234.083.38. Tőke: Tiszta vagyon, illetőleg részvénytőke és tartalék: Ft 189.484.04, Céltartalékok: Ft 15.000, Kötelezettségek: Ft 29.599.34, Összesen: Ft 234.083.38.

#### MEGHÍVÓ.

A Gebauer Károly fémaru, első hazai ére. lakoporo és gyászokészítési részvénytársaság. Debrecen, Hid-utca 10. sz. 1947. június 25-én délután 4 óra, a Hid-utca 10. sz. alatti helyiségben tartandó Forint, mérleg megállapító közgyűlésére. Tárgya: 1. Forint-mérleg rendeletben előírt határozatok meghozatala, 2. Igazgatóság választása, 3. Felügyelő bizottság választása, 4. Alapszabály szerű indítványok. — Igazgatóság. — Kivonatós versenytárgyalási hirdetmény. (1947. L. XVIII. A 11.58) A debreceni törvényszék elnöke 1947. El. XVIII. A 11.58 szám alatt a törvényszék romépjáratéból kikerülő mintegy 2300 m3 tornyegélluvarozására, A versenytárgyalási hírdetmény és az ajánlati mintá megsezeredhet a törvényszék elnöke előtti díjtalanul a hivatalos órák alatt. Az ajánlat benyújtásának határideje 1947. évi június hó 21. napján dé. 11 óráig. Bónapénzt letenni nem kell. Debrecen, 1947. június hó 9. napján. — Dr. Pósfényi Márton, törvényszéki elnök

— Aranyat találtak a cipőtalpakban Novák János budapesti lakosnál egy házkutatás alkalmával. Novák már régen csempészbandákkal állott összeköttetésben s a dollárokat és tört aranyat női teitalpú cipők kivájt részeibe rejtette el.

— Jónás Mihályné Beresényi u. 53. sz. alatti lakos feljelentést tett; előző lakásadója ellen, mert az tudtán kívül eladta ékszerit.

### KÖZGAZDASÁG

#### A tözsdén az üzletelés tovább tartott.

A miniszterelnök bezerde nyomán a hangulat javult, de az árfolyamokban nem jutott kifejezésre. Bauxit 85, Salgó 5.90, Ganz 4.20, Pámut 17 P. A kővénypiacon nagy a kínálat.

#### A bankjegytorgalom 159 millió forinttal 1407 millió forintra emelkedett.

### Anyakönyvi hírek

#### Születések:

Szabó Ferenc adóoszt. Kereke u. 10. Ántia, Márton Sándor npsz. Széchenyi utca 9. fű Jozsef, Lengyel Sándor átó. Bellegró 67. fű Sándor Varga Lajos tiszv. Piac utca 43. leány Anna, Viser István npsz. Bellegró 440. fű István, Nagy István fű Nagyzepes 33. leány Katalin, Tisza Lajos kishírt. Edcs 15. leány Júlia, Matkó Ferenc villanygyári szerelő Beresényi utca 97. nű Ferenc.

#### Házasságkötések:

Tokaji László fm Dicszegi ut. 22. és Sekeres Eszter Irén utca 52. Csapó Pál hentesmester Poroszlay u. 37. és Nagy Elekka Pó. roszlay u. 37. Konya Lajos fm. Tettel és Nagy Margit Bajcsy-Zelinszky u. 60.

#### Házasok:

Szűcs Gyula cipész m. 76 éves Miklós u. 53. Berendi Lajos MÁV ellenor 63 éves Magos György-ter 26.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A korosmáros szakosztály f. hó 12-én, csütörtökön du. 4 órakor fontos ügyben (agóptekoztat) tart. Aki a 22-ig guth kiránduláson részt vevni, jegyét az ülésen, de legkésőbb 14-ig feltétlenül váltsa ki, mert a vasúpi hely-jegyeket csak így tudja biztosítani. — A borkereskedők adóközösségi öszegüket legkésőbb szombati az előnként feltetteltű hitezebe. — Kereskedelmi ügy-nökök szakosztálya tolyó hó 14-én, szombaton du. 6 órakor fontos tárgyan ülést tart. — Virágkereskedők szakosztálya pénteken du. 4 órakor tárgyalást tart. — Tüzelő, és építkezési-nyagkereskedők ügyelméhel Adóközösségi tagjaink június havi adóikat rendezzék. — valamint Kőrös ú. 184-n valamint hátrahagyott 13-án és 14-én 8—1 óráig Társulatát kiste-mben felállított penztárnak saját ügyükben rendezzék. — A bazaros alosztály pénteken du. 6 órakor fontos tárgyan ülést tart a Társulat nagyszobájában. — Vasári és üzletitőlküli kiskereskedők ügyeleml Akik a hajdúszovátai kiránduláson részt akarnak venni szombati déli 1 óráig jelentkezzenek a szakosztály tisztviselőivel. — Az utazási díjmentes Elatásról mindenki maga gondoskodik. — Korosmárosok szakosztály tagjai az adóközösségi adókat

12-én, 13-án és 14-én du. 3—6-ig feltétlenül rendezzék. Késedeimes fizetéseket nem veszünk figyelembe.

### SZERVEZETI HÍREK

#### Fodrász sakkokoz 15-én, vasnap sakkversenyre egybekötött kirándulást rendeznek Hajdúszoboszlóra.

A verseny a furdócepen lesz, kedvezményes utazás furdócegy biztosítva. Gyülekezés délelőtt fél 10 órakor a III. oszt. vá.óteremben. érdeklődőket szívesen lát a sakkvezetőség. — Felvilágosítást pénteken du. 6-ig a szakosztályban, ugyanakor talpalatványvasuti kedvezményes jegy kiváltható. Vezetőség. — ooOoo

### IPARTESTÜLETI HÍREK

#### Fodrász sakkokoz 15-én, vasnap csoportjába beiraokozni ötlen és hajadon mestereket is lehet. Befizetési díj 15. 10 és 5 Felvilágosítást Törzsközi jegyző ad. — A szobafestő szakosztály pénteken 6 órakor fontos szakmai ügyekben ülést tart. — A szobafestő szakosztály forgalmi adóközösségének tagjai szombaton 9—1 óráig feltétlenül hitezebe be forgalmi adójukat. — ooOoo

### SPORT

#### A debreceni loánykézpiskolák most rendezték meg az intézetek közötti tornaversenyt, melyt a kereskedelmi loánykézpiskola I. csapata nyert 110.1 ponttal. A további helyezések: 2. Dóczi gimnázium I. csapata 105 p., 3. Dóczi gimnázium II. csapata 104 p., 4. Dóczi tanitónőképző I. csapata 99.1 p., 5. Kereskedelmi II. csapata 98.8 p., 6. Dóczi tanitónőképző II. csapata 95.2, 7. Dóczi polgári iskola 94.9 p. Az egyéni versenyben első Szabó Anna (Keresk.) 37.5, 2. Németh Janka (Dóczi gimn) 36.4, Pink Ibo-lyia (Keresk.) 35.8, 5. Somlyai Magda (Dóczi tkp) 35.1 p. A verseny mintaszert megrendezése Kollárné Tankovits Katalin testnevelőtanárnő érdeme.

#### 11 góllal jobb a támadósor, mint a védelem.

A DVSC keddi edzésén kétkapus edzés is volt. Ezuttal a támadósor jászott a védelem ellen. A támadósor 12:1 arányban fölényesen győzött. A gólok közül a kitűnően játszó Pálóts hatot, Komlósy és Lázár 3-3 lött. A védelem Kádás révén ért el gólt, ha. csütörtökön újabb Támadósor—Védelem kétkapus játékra kerül sor.

#### DVSC—Kispeszt NB I. mérkőzés lesz vasárnap a DVSC sporttelepén.

A két csapat ebben a bajnoki idényben most találkozik egymással először, mint ismeretes, hogy 6-szal elmaradt a mérkőzés Előmerkőzés valóságú DVSC—DVSC II. találkozó lesz.

#### A DEAC fősikolai labdarúgó csapatajának tagjai ma délután 5 órára egyéni sporttelepen edzésen jelennek meg.

Utána vezetőségi ülés. — Szombaton délután DEAC—DGABE fősikolai bajnoki mérkőzés lesz a DEAC pályán.

#### A Piarista gimnázium kosárlabda csapata Kispeszt a KISE kosárlabda bajnokság további küzdelmeiből, mert legutóbb a Butapesti Szent László

gimnáziumtól 34:31 (15:13) arányban vereséget szenvedett. A debreceniek kosárlabdát: Erkölyi 12, Kozorai 9, Varga 5 Csernus 4 Alberti.

#### A Jugoszlávok elleni válogott csapat tagjai:

Grosits, Károlyi, Csikos, Szántó, Kispéter, Balogh II. K. S. B. TC, Heredi, Szűcs, Kocsis I. Királyi, Bozok, Lakat, Pápai, Zakariás, Erősi, Szusz, Deák Szilágyi I., Pusztai Zsolnai, Fűrjes, Hovszky, Deák E. F. Sándor (Móraváros) Szeriniünk S. l. gy II. név, a DVSC kitűnő formában lévő játékosának is helye lenn a válogatott keretben!

#### Kaba—Karcag 4:3 (2:1).

A Kaban lejárított mérkőzésen a hazaiak teljes játékkal biztosan győztek. Kaba ez a győzelmével is bebizonyította azt, hogy a kerület I. osztályban lenn a helye.

#### Hajós Magdolna a kitűnő hölgykosárlabda játékos a DVSC-ből DKTE-be kerte igazolását.

A bajnokságban csak a baleszerencsével második helyen végző DKTE együttese Hajós leigazolásával lényegesen megerősödik.

#### A MÁV Booskai labdarúgó csapata ma délután 6 órakor a dohánygyári pályán edzést tart.

Az együttes egybekötött most kapta meg a Ferenc városetől azt az új felszerelést, amelyet Kispéter ádadásáért adott a zold-fehérek csapata. A MÁV Booskai vasárnap Mándokon vagy Nyirbátorban játérik barátságos mérkőzést.

#### Az országos vasutas tornaszabjónak, ságokat vasárnap rendezik meg Pécsen.

Debrecenből valósztul meg a DVSC női csapata utazik a dunántúli városba. A debreceniek komoly esélyes a bajnokságnak.

#### Üvegezők—Kályhások barátságos labdarúgómérkőzés szombaton délután a DEAC pályán.

Az üvegezők felállításá ez lesz: Blatner — Szabó, Ujlaudi — Pinczés, Stradi, Szántó — Mézel, Kiss Nagy K. Papp, Mester. Tartalék: Nagy T. Földesi, Gáll, Schiffer, Berger.

#### A Debreceni Kerékpáros és Motoros Egyesület, ezuton is felhívja tagjai figyelmét hogy ma este 7 órakor, a gyűlésben rendes taggyűlést tart.

Az egyesület szíve megjelensét kéri a Tagjelzők.

#### Újono öszoversemnyt rendeznek vasárnap délután hat órakor a nagyerdő uszodában.

A versenyre vasárnap fél 6-ig lehet nevezni bárkinek tekintet nélkül arra, hogy igazolt versenyző vagy sem.

#### DMTE—DVASE edzőmérkőzés lesz ma délután fél 6 órakor a Stadionban.

Az érdekelteket egyesületet játékosai jelenjenek meg.

#### SPORTKRÓNKA. — Nagy II. a csepeliek jórmba lendült; középidezeté vasárnap megsezték és hetekig nem játszott. — Stokholmban a Chelsea 10:0 arányban vereséget szenvedett egy svéd egyeteseptől. — Szigeti, a DVSC országos bajnok öklívója vasárnap a felinezezuilyu magyar bajnokságot indul. Kelet-magyarország ifjúsági birkozó bajnokságát vasárnap bonyolították Debrecenben a DMTE rendezésében.

#### A DKASE elnöksége szombaton 6 órakor fontos ügyben ülést tart.

Felkértem a DKASE összes játékosait, hogy ma 6 órára edzésen a stadionban jelenjenek meg. Intéző.

### „Szép bútor Szebb élet” Hirdeti: Bernáth Butorkereskedő

Piac-utca 28. Gambrinus átjáró

- HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)**

40 ÉVES iparos feleséget keres Kaland kizárva jel. ígére. 1—579

36 ÉVES elvált asszony vagyok, szereznék megismerkedni 35—46 évig komoly férfivel házasság céljából, 36 éves lejegére. 1—583
- ALLÁS (2)**

KISZOLGÁLOLÁNYT keresek 22—23 évig, 2 éves gyakorlattal, hajdukboszorony Kapuál József korosmáros, Dorogi ut. 8. 2—568

KÖZÉPKORU magános házias nő hávezetőnőnek ajánlokizál. Anya vihetem magammal, rendelés egy szoba bútoromat vidékre is. Levelet a lapkiadóba Nem bánja meg, jelígere. 2—571
- VIDÉKI teljelen árva jobb családból való 17 éves lány családnál elhelyezkedne.** Varga utca 6. 2—578
- MEGHÍZÁTOT ügyes 18 év körüli mindenest 15-e keresek Szatmá u. 8. 2—590**
- BÚTOR, SZÖNYEG (5)**

REKAMEK hencserek, matracok melyen leszállított árban kapható. Peterfia u. 26. sz. 6 15 — 5—535

ELADÓ szép díta teleajitós két szekrény és két hálósó babuor és ítetett háló. nagy világító rádió, jég-szekrények, furdókál ebéd-lő óra, antik fotel Vörösmarty u. 12. 5—560
- GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)**

EGY tőrnéket lakos angora nyulakéret. eladó Basahalom utca 8. 7—575
- TERMÉNY, ÉLELMISZER (8)**

SAJATTERMÉSU búcsai tőzbor itrenként is kapható. Csapó u. 105. 8—574
- DOHÁNYPALANT** eladó, Érdeklődni lehet Kut u. 24. de. 12—2-ig. 8—569
- ALLAT (9)**

EGY darab 14 hónapos yorkshire anyakocát feles fialitásra kiadó, Csokonai-utca 15. sz. 9—581

FAJ naposcsibe osztás: nagytestű, gyorsfejűdésű nímefekt magyar fajnapos csibék kaphatók minden helyen az Állami Baromfi-kező Központnál Debrecen, Monostoripályi ut. 3. az. Védreke utánváltással számlunk. 9—582

2 DARAB 6 hónapos mangalicá eladó Nyulás Szabados utca 21. 9—565
- ÉPÍTÉSI ANYAG (10)**

ROLLOS portálok, jzdes mázsa, írószett, szekrény, szőnyegek eladók Hatvan-utca 2 10—589
- CÉP, MŰSER (11)**

VARRÓGÉPEK centái bobi női anyezeszek jóállású javítását vállalom, varrógépejüket, aljakat veszek Nagy István Széchenyi u. 11—566
- JARMÓ (12)**

MODERN fehér steppet mely gyermekoci és keményta konyhakredenc eladó Csapó 52. 12—540

NOI, félti kerékpár ocsón eladó Zoltai Lajos utca 10. Hadházi utcából. 12—566

MOTORKERÉKPÁR 350 hó cetiméregre jó állapotban eladó, Megtekinthető Fehér Barna műszerésznel, Sas u. 4. sz. 12—591
- HAZ, VILLA (19)**

NAGYTELKU ház gyümölcsösdel, szőlővel eladó Homokker, Szobosny Papp I. u. 24. vv. — 19—168

ERZSÉBET utca 33. sz. annu ház család ház telekterülettel eladó, értekezni: Kossuth u. 11. órák. 19—576

- LEBOMBÁZOTT házam szőlős gyümölcsös telekkel Nagyállomás közelében eladó Óvoda utca 16. 19—516**
- HADHÁZI utcán lévő modern villámot elcsereingem budapesti hasonló ingatlan. Cim a kiadóban. 19—577**
- LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)**

KÖZPONTBAN lévő 1 szoba konyhás lakásomat elcsereingem az álmáshoz közel lévő hasonlóva ahol józástgártás megengedve. Ajánlatokat Vasutas jelígere a kiadóba vv. — 15—137

ELCSEREINGEM 2 szoba, konyha, előszoba spicizs ia kácomat 2 szoba komfortossal, Ceapó u 105. 15—573
- ÖZLET (18)**

ATÁDO egy jól jövedelmező üzlet lovas igával rendelkezőknek, előnyösebb, cim a kiadóban 18—566
- FÖLD, TELEK (20)**

ELADÓ Hajdúszoboszlón a Bánom szőlőszertben 641 négyszögöl részben gyümölcsös, részben pusztatelek. Értekezni lehet Timár u. 24. vv. — 20—1733

HAZHELYNEK eladom 300 négyszögölös darabokban Diófa utcán szőlőgyümölcsösömet Vágó László Teleki utca 71. 20—564
- PÉNZ, TÁRS (23)**

BEVEZETETT komoly üzlethez 4—5000rel csendes társat keresek. Tárgyalni 4—6 óra között cim a kiadóban 23—588
- KOROSMAHOZ pár ezer forinttal társat keresek lehet nő is. Cim a kiadóban. 23—587**
- ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)**

ARANY ezüsttárgyakat vásároló Hajdú György ékszerüzlet Piac utca 52. Apollóval szemben. 14—217
- INGATLANFORGALMI IRODA (22)**

DARABOS utcán több lakások ház fűszerüzlettel, Teleki utcán gazdaságiokodnak alkalmas ház. Lovasúti utcán háromszobás ház Varga utcán 2 szobás ház 10 ezer ft. Cserrei álmáshoz 27 hold jó tanyával. Patay Iroda Csapó utca 19. 22—585
- ELVESZETT (24)**

SZERDAN a Rákóczi utcai piacon elvesztettem csuhaj retikülmöt, keményseprő számitómbóml. Kérem a beöslütes megtalálói, juttassa vissza, Vigvédvő Mihály u. 51. szám alá. 24—570

FELKÉREM azon hölgyet, ki május 31-én, szombaton egy pár 38-as fehérbaju női cipőt elvitt tégedéből, a kellemetlenhöz ház Varga utcán 3 nap alatt hozza vissza, mert személye ismeretes. — Udvarhelyi cipész Sas utca 4. 28—582
- Szerkesztőség, felelős: PÁLFY JÓZSEF**

Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kladja és nyomjai TISZANTÓLI

KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT

Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.